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Naše základní škola oslavila krásné jubileum – 120 let 
od zahájení školní výuky v tzv. veřejné škole.
A tak nejenom já, ale všichni, kteří jsme školními lavice-

mi naší školy prošli, jsme vzpomínali na své dětství a první 
kroky vedoucí k tomu, abychom se naučili to nejdůležitější 
– číst, psát a počítat.  A pak své čerstvě nabyté znalosti roz-
víjeli v dějepise, zeměpise a dalších předmětech.
Jistě se všichni shodneme na  tom, že učitelé, kteří učí 

děti na prvním stupni, jsou v celém vzdělávacím systému 
těmi nejdůležitějšími. Sedí před nimi žáci, o nichž může-
me s jistou nadsázkou říct, že jsou nepopsaným listem (ta-

bula rasa). A na tento nepopsaný list společně kladou první 
písmenka, číslice, první přečtené celé věty…
Proto jsme tak rádi, že škola v Jasenné měla vždy dobrou 

pověst. Že se o dětech z jasenské školy ať už v Liptále nebo 
Vizovicích, vědělo, že jsou dobře připravené a mnoho umí.
A tak patří velké poděkování všem těm, kteří za ty roky 

naší školou prošli jako pedagogové. Kteří v dětech zažeh-
li touhu po poznání, chuť se učit a něčemu se naučit. Ale 
bylo by to poděkování neúplné, pokud bychom zapomně-
li na školnice, kuchařky, družináře. Protože bez nich by ta 
škola nebyla školou.
K Vám všem směřuje ještě jednou naše velké poděko-

vání! 
PhDr. Dana Daňová

Slovo starostky

Usnesení přijetá zastupitelstvem
Dne 23. 6. 2023  

zastupitelé schválili:
-	 celoroční hospodaření obce Jasenná na  rok 2022 bez 

výhrad,
-	 převod kladného výsledku hospodaření v r. 2022 ve výši 
3.730.885,12 Kč na účet nerozděleného zisku minulých 
období,

-	 uzavření smlouvy č. OT-001030081550/003-ELMO 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene se spo-
lečností EG.D, a s., jejímž předmětem je budoucí zříze-
ní břemene na obecním pozemku p. č.  3301 v k. ú. Ja-

senná na Moravě pro připravovanou stavbu „Jasenná, 
Jednota, kabel NN“,

-	 uzavření Smlouvy o  spolupráci při zajištění zpětného 
odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního 
systému odpadového hospodářství č. OS202320003346 
se společností Eko-kom, a. s.

-	 převod částky 32.730,50 Kč z rezervního fondu MŠ Ja-
senná do rozpočtu MŠ Jasenná,

-	 poskytnutí neinvestičního příspěvku z  rozpočtu obce 
ve výši 10  tis.  Kč pro spolek TJ Sokol Jasenná za účelem 
zajištění úklidu v sokolovně na zbytek letošního roku. 

Ahoj, jsem tvoje nová knihobudka – knihovnička.
Každá knihovnička má svůj provozní řád.

1.	Knihy jsou k dispozici všem.
2.	Zapůjčení knih je bezplatné
3.	Knihu si můžete vypůjčit k příjemnému posezení tady 

i doma.

4.	Uvítáme, když do knihovničky přinesete knihu, kterou 
doma vyřadíte.

5.	Pokud vás nějaká kniha velmi zaujala, je možné si ji 
nechat a nahradit ji jinou knihou (kus za kus), kterou 
do knihovničky přinesete.

6.	Účelem není shromažďovat a kupit knihy mimo vyhra-
zený prostor (nechat je válet na zemi apod.).

7.	Každá kniha si zaslouží slušné zacházení.
8.	Zjištěné závady hlaste, prosím, na Obec Jasenná, tel. 
577 456 122.

Knihobudka
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Ahoj, jsem tvoje nová knihobudka 
– knihovnička.
Každá knihovnička má svůj pro-

vozní řád.
1.	Knihy jsou k dispozici všem.
2.	Zapůjčení knih je bezplatné
3.	Knihu si můžete vypůjčit k pří-

jemnému posezení tady i doma.
4.	Uvítáme, když do knihovničky 
přinesete knihu, kterou doma vy-
řadíte.

5.	Pokud vás nějaká kniha velmi za-
ujala, je možné si ji nechat a na-
hradit ji jinou knihou (kus za kus), 
kterou do knihovničky přinesete.

6.	Účelem není shromažďovat a ku-

Zaměstnanci obce mají plné ruce práce s údržbou ve-
řejných prostranství - nejdříve sečení, teď zalévání a od-
straňování plevele.		

Rekonstrukce interiéru mateřské školy
Jak už jsme informovali, získala obec dotaci na výmě-

nu podlah a dveří v mateřské škole. Výše dotace od Mini-
sterstva pro místní rozvoj činí 530 tis. Kč, obec na akci ze 
svého rozpočtu dá 132 tis. Kč.

Podlahy a dveře už byly skutečně v havarijním stavu. 
Strženy jsou i obložky zdí v chodbách, které rovněž ne-
vyhovují. Všechny prostory budou rovněž vymalovány.

Práce začaly 13. července, zahájení provozu ve  škol-
ce bude 21. srpna. Akci realizuje firma Podlahy – Měr-
ka z Vizovic.

Obec pořídila zavlažovací vaky k mladým stromkům

Pastviny v okolí obce spásají po desetiletí krávy. Tyto 
si nás zvědavě prohlíží za budovou OÚ.
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Závěr školního roku v mateřské škole
Léto už je v plném proudu, když čtete tyto řádky… Děti 

si užívají prázdnin, ve školce probíhá velká rekonstruk-
ce a my bychom vám chtěli ještě říci, co jsme v posled-
ních měsících v mateřské škole prožili a nebylo toho zrov-
na málo.

Rytmus pro život
V naší školce nás navštěvují nejen divadla, ale i hudební 

programy. Tentokrát jsme si pozvali „bubny“. Děti měly 
možnost si zahrát nejen na ně, ale i jiné rytmické nástro-
je, které mezi sebou vyměňovaly a zkoušely, jaké zvuky 
z  nich „vyloudí“. Rozeznávaly zvuky tiché, hlasité, po-
malé, rychlé. Učily se reagovat na různé podněty. Nejzá-
bavnější ovšem pro ně asi bylo vžít se do role dirigenta, 
kdy ostatní reagovali na jeho pokyny. Zpívalo se, tančilo, 
zkrátka jsme si to parádně užili.

Vycházka k Jurčákům
Snad všechny děti mají rády zvířátka a když přišlo po-

zvání od  Jiříčka a Kačenky k nim na  statek, ani chvíli 
jsme nezaváhali a moc se těšili na jejich „paseky“. Do ba-
tůžků jsme si připravili pitíčko, něco dobrého na  zub 
a vyrazili jsme. Sluníčko se ještě schovávalo za mraky, 
ale nám to nevadilo. Cesta rychle ubíhala a za chvíli jsme 

byli v cíli. Už z dálky nás slyšel a vítal pan Radek Jurčák 
v nové hale. Tady nás čekalo i velké překvapení – střel-
ba z luku na terč. Není to teda vůbec jednoduché – vy-
zkoušely i paní učitelky – zážitek úžasný. V hale je i dět-
ský koutek, kde si hoši hráli na dopravu s auty, holčičky 
se mohly houpat na  houpačce, přetahovat se lanem … 
Dále následovala prohlídka všech domácích zvířat, kte-
rá se na statku chovají. Některá si děti mohly i pohladit, 
některá dokonce i nakrmit. Chvíli jsme si pohráli na je-
jich hřišti a najednou byl čas oběda a my pospíchali zpět 
do školky. 

Myslivecká chata 
Je již tradicí, že se každý rok v ten nejteplejší den červ-

na domluvíme s panem Jirkou Čalou a vyrazíme na my-
sliveckou chatu. Na tento den se těší všechny děti … Ne-
jde se spát po  „O“ a místo toho se vyráží směr chata. 
Sluníčko opět krásně hřálo a cesta ubíhala docela rychle. 
Na chatě nás již pan Čala čekal s připravenými loveckými 
trofejemi – poznávali jsme parohy srnce, daňka, muflona, 
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viděli kančí zub aj. – bylo to zajímavé a poučné. To vše 
doplnil různými historkami a vyprávěním o zvířatech. 
 Děti se posilnily párkem v rohlíku – na ten se těší celý 

školní rok – a moc si pochutnaly. Najednou se ale obje-
vilo ještě velké překvapení… Přijel pan Stanislav Coural 

s koňmi a vozem a všechny nás povozil – prostě paráda. 
Ale to ještě nebylo vše – přijela za námi paní Jitka Šim-
ková se svým poníkem Kevinem a děti měly opět mož-
nost se svézt.
Bylo to úžasné odpoledne plné překvapení – děkujeme. 
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Výlet do skanzenu Modrá 
u Uherského Hradiště 

Výletní den začal krásně. Hned v  ranních hodinách 
po svačince jsme vyrazili autobusem plni očekávání. Ar-
cheologický skanzen v Modré představuje podobu slo-
vanského opevněného sídliště – hradiska s funkcí mocen-
ského centra z doby Velké Moravy. Je tvořena stavbami, 
které jsou dle skutečné předlohy. Archeoskanzen v Mod-
ré je členěn na  opevnění a  hospodářské budovy, které 
jsme pořádně prozkoumali. V areálu jsme potkali volně 
žijící kozy i prasata, které se nechaly i pohladit. Pro ně-
které děti to byl velký zážitek. 
Další částí skanzenu je expozice Živá voda. Jedná se 

o největší expozici přirozených mokřadních a sladkovod-
ních ekosystémů. Na  začátku nás uvítala průvodkyně, 
která nás seznámila s živočichy a vysvětlila, co zde mů-

žeme vidět. Navštívili jsem expoziční nádrž, kde je tunel 
pod úrovní hladiny a nad hlavami nám pluly ryby. Výsta-
va hmatových plastik ryb a vodních živočichů se dětem 
moc líbila a byla hezkým zpestřením. U biotopu v zahra-
dě expozice jsme se osvěžili a pozorovali malé pulce.

 
Dětský den

Den dětí je den, který patří jen a jen dětem a jinak tomu 
nebylo ani v naší školce. 
Ve čtvrtek 1. června byl pro děti naplánovaný výlet au-

tobusem na Syrákov. Od rodičů Mackových jsme dostali 
pozvání s programem na jejich krásnou chatu U Krmelca 
a tak jsme tuto možnost s radostí využili.
A byla to paráda! Pro děti byla nachystána lesní stezka, 

kde děti pátraly po zvířátkách a měly za úkol je poznat. 
Další částí bylo hledání pokladu na louce, na který se děti 
moc těšily. Hlídala ho dřevěná sova a byl nalezen během 
krátké chvíle.
Odměnou pak bylo občerstvení a  zmrzlina věnovaná 

od SRPDŠ Jasenná.
Děti objevily u chaty také hřiště s houpačkami a sklu-

zavkou, které s nadšením využily a pak jsme se s veselou 
náladou vypravili po lesní cestě zpátky do školky.
Ještě jednou moc děkujeme Mackům za  krásný pro-

gram a občerstvení a SRPDŠ za zmrzliny.

Rozloučení s předškoláky
Poslední akcí ve školním roce bývá Rozloučení s před-

školáky.
Letos tomu nebylo jinak a 20. června jsme se s dětmi, 

které nám po prázdninách odejdou do školy, slavnostně 
rozloučili. Jako téma jsme zvolili ,,Pravěk,, a  dětem to 
v kostýmech pravěkých lidí i přes hodně teplé, ale krásně 
slunečné počasí velmi slušelo.
V programu nechyběla básnička o loučení se školkou, 

slib předškoláků, taneček na písničku Hu alile od Smej-
ka a Tanculienky.
Poté paní učitelky své děti pasovaly na školáky, předa-

ly jim na památku dárky a rodičům ukáply i slzy dojetí.
Překvapením pro děti byly balonky napuštěné heliem, 

které si vypustily se svým tajným přáním. Pochutnaly si 
na krásném a výborném dortu s dinosaury od paní Janu-
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šové a krásně vyřezaným melounem s motivem mamuta 
od paní asistentky Jany Kovářové. Oběma moc děkujeme.
Budoucím školákům přejeme hodně úspěchů v  jejich 

nové životní etapě, ať se jim ve škole líbí a ať jim na škol-
ku zůstanou krásné vzpomínky. A  co popřát rodičům? 
Především trpělivost a optimismus.

Dopravní výtvarná soutěž
Město Vizovice odbor dopravy v místní a krajské stra-

tegii BESIPu vyhlásilo na  jaře dopravně bezpečnostní 
výtvarnou soutěž pro děti s dopravní tématikou - Ohledu-

plnost znamená bezpečí.   Za město Vizovice nám ceny 
přišli předat ceny paní Zlámalová a pan Mazurek. 

A jak vše dopadlo?
1. místo - Tomáš Rychlík,
1. místo BESIPu – Kristýna Fišerová

Dětem moc gratulujeme. Výherci obdrželi krásnou 
ceny. Další účastníci soutěže neodešli bez povšimnu-
tí, a taky dostali krásný dáreček. Děti pěkně poděkovaly 
a těšíme se na další soutěž, ať ukážeme, jaké šikovné děti 
tady v Jasenné máme.

Poděkování rodičům a sponzorům
Milí rodiče, sponzoři, příznivci naší školky, touto ces-

tou vám chceme poděkovat za vaše dary, které nám po-
máhají pro děti vytvořit krásné prostředí. Nejde jen 
o dary věcné, jde i o váš čas a chuť trávit s námi čas. Moc 
si toho vážíme!!!!!

Poděkování:
Spolku SRPDŠ za dar na hřiště k MŠ, kde děti ze škol-

ky mohou využívat nové houpadlo v podobě ovečky. Dě-
kujeme za zpestření hřiště, které navštěvují všechny děti 
z obce. 
Rodina Čalova, Mackova, Fišerova, Pejterova, Karás-

kova, Bobálova, Migdálova, Jurčákova, Šimkova, Zuzka 
Pejterová, Jana Janušová, Jana Kovářová, firma Jasno Ja-
senná a v neposlední řadě OBEC JASENNÁ s paní sta-
rostkou PhDr. Danou Daňovou.
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Ohlédnutí za koncem školního roku v ZŠ Jasenná
120. výročí založení základní školy

Letošní školní rok se stal významným jubileem pro 
naši školu. Uplynulo již 120 let od jejího založení a bylo 
nám ctí připomenout historii školy v průběhu času a také 
potěšením zavzpomínat na bývalé pedagogy i žáky.
Z historie víme, že koncem 19. století se v Jasenné vy-

učovalo v malých soukromých církevních školách. Situ-
ace hlavně po finanční stránce však byla problematická 
a bylo nutno najít řešení. Tím bylo zřízení veřejné školy 
pro všechny děti v okolí. V lednu roku 1902 po dlouhých 
jednáních vydala zemská školní rada v Holešově povolení 
ke stavbě nové školní budovy v Jasenné. Výkopové práce 
k položení základů započaly ihned v dubnu následujícího 
roku 1903. A posledním krokem k zahájení výuky byla 
úspěšná kolaudace v únoru r. 1904. Počínaje školním ro-
kem 1904-1905 byla otevřena veřejná obecná škola v Ja-
senné, do které bylo zapsáno 204 žáků! Prvním hlavním 
správcem byl ustanoven učitel Antonín Kynčl.
Vzpomínková akce k tomuto významnému výročí byla 

zahájena ve čtvrtek dne 25. 5. 2023 vystoupením všech 
žáků na  Školní akademii v  Besedě Jasenná. Společně 
s  paními učitelkami si jednotlivé třídy připravily obdi-
vuhodná mistrovská hudební, dramatická a pěvecká vy-
stoupení, která rozhodně překvapila a  potěšila všechny 
přítomné.
Na  neděli 28. 5. 2023 připravili zaměstnanci školy 

druhou část oslav, Den otevřených dveří. Akci zahájila 
v místní restauraci slavnostním přivítáním a společným 

obědem starostka obce paní PhDr. Dana Daňová a ředi-
telka školy paní Mgr. Andrea Čalová, za přítomnosti hos-
tů z řad bývalých i současných zaměstnanců školy.
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Poté se již odemkly brány pro zájemce z široké veřej-
nosti, aby mohli nahlédnout do všech prostor naší školy. 
K vidění byly informační výstavní paravány se zmapo-
vanou historií školy od založení až po současnost, velké 
množství dobových a pamětních fotografií, články z ča-
sopisů, zapůjčené cenné historické kroniky, archivní vy-
svědčení, vzácné školní fotografie a digitální prezentace.
Velký ohlas měla starodávná třída, která byla pro do-

kreslení historie školy sestavena z dochovaného nábytku. 
Návštěvníci mohli zasednout do tehdejších lavic. Mnozí 
jistě nostalgicky zavzpomínali na  léta strávená ve zdej-
ších prostorách. Dobové nástěnné obrazy, obrázky, sta-
ré knihy a učebnice i  rákoska skvěle nastínily atmosfé-
ru této doby. 
Pro mladé návštěvníky bylo připraveno mnoho aktivit, 

zábavných her a  tvořivých činností. Na  školní zahradě 
se o velkou zábavu postaral DJ Doctor Dancer. Nejenže 
krásnými tanečními melodiemi podpořil výbornou nála-
du, ale hlavně děti prožily skvělé odpoledne plné her, zá-
bavy a netradičních soutěží.

Celá škola byla vyzdobena výtvarnými a  literárními 
pracemi žáků a  školními projekty. Ve  zrekonstruova-

ných třídách byly k dispozici novodobé výukové pomůc-
ky a učebnice, se kterými žáci pracují. Velkému zájmu se 
těšila také přehlídka originálních absolventských triček, 
která si každoročně sami navrhují odcházející žáci 5. roč-
níku. Za krásného počasí panovala v celém areálu ško-
ly mimořádná atmosféra, nesoucí se v přátelském duchu 
těchto oslav.
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Škola nanečisto 
První školní kroky nebývají pro děti jednoduché. Často 

jsou naplněny obavami, nejistotou a někdy i strachem. Je 
velmi důležité, aby první dojem byl pro děti co nejpříjem-
nější. Proto, jako každoročně, naše škola zorganizovala 
den pro předškoláky s názvem "Škola nanečisto". Budou-
cí školáci se současnými prvňáčky se stali na jeden den 
piráty, proplouvali celou školou a hledali ztracenou mapu 
pokladu. Hravou formou poznávali, co je v následujícím 
roce čeká a nemine. Plnili společně úkoly, a když posklá-
dali mapu pokladu, tak našli i  poklad. Školní den poté 
ukončili sportováním na školní zahradě. 

Prvňáci v jasenské knihovně
S velkou radostí jsme přijali nabídku od paní knihovni-

ce Evy Mikuláštíkové a její maminky Ireny, abychom na-
vštívili jasenskou knihovnu a strávili s nimi nějaký čas. 
Pro prvňáčky bylo připraveno příjemné povídání o kníž-
kách, kvíz o pohádkových postavách. Podívali se i na no-
vou knihobudku. Pro některé to byla první a věříme, že 
ne poslední návštěva. Moc děkujeme.

Absolventský výlet Praha 2023
Absolventský výlet do Prahy se uskutečnil 15. a 16. červ-

na 2023, letos v komorní sestavě šesti dětí. Útočiště jsme 
tradičně našli v DDM Klamovka, kde máme k dispozi-
ci pokoje se sociálním zařízením i malou kuchyňku, to 
vše v klidné části Prahy. Během těchto dvou dnů na děti 
čekala mnohá dobrodružství. Navštívily skvělé Muzeum 
Karla Zemana, kde měly možnost nahlédnout do záku-
lisí vzniku filmů tohoto známého režiséra, zkusit si pár 
filmových triků, luštit šifry vztahující se k filmu Vyná-
lez zkázy, aby po úspěšném získání všech indicií odemk-
ly truhlu s  pokladem. Natočily si dokonce vlastní krát-
ký film (a samozřejmě v něm hrály hlavní roli!). Propluly 
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se lodí po Vltavě, zkoukly všechny expozice v Národním 
technickém muzeu, dozvěděly se spoustu nových infor-
mací a pokochaly se magickými mořskými tvory ve Svě-
tě medúz. Vyjely lanovkou na Petřín, kde si užily spous-
tu legrace mezi všemi možnými zrcadly, pár statečných 
duší vyběhlo i na Petřínskou rozhlednu s nádhernými vý-
hledy koukol, prošly si večerními nádvořími Pražského 
hradu s přilehlou Zlatou uličkou. Stihli jsme i Orloj, Kar-
lův most, Václavské náměstí, a k velké radosti dětí i Mc-
Donald ś, KFC a Lego Store na Chodově. Menší část ná-
kladů na absolventský výlet byla hrazena z výdělku dětí 
na Bleších trzích, část z Šablon JAK.

Valašská olympiáda 2023
Před závěrem školního roku dvanáct vybraných žáků 

reprezentovalo naši školu na Valašské olympiádě, která 
se konala v Kateřinicích v areálu Březiny. Tuto akci or-
ganizuje již několik let ZŠ a MŠ Kateřinice pro malotříd-
ní školy. Naši sportovci měřili své síly s žáky z Mikulův-
ky, Pržna, Kateřinic, Kladerub a soutěžili v netradičních 
disciplínách jako například skok v pytli, hod bramborou 
do koša nebo bleší skok. 
Přestože jsme zde byli nováčci odvezli jsme si z  této 

olympiády pohár a diplom za první místo. Sportu zdar. 

Naši absolventi 
2018 – 2023 

V tomto školním roce se s jasen-
skou školou loučí a byli symbolic-
ky „vykopnuti“: Alena Chromková 
(Lutonina), Lucie Daňová (Lutoni-
na), Hana Satúryová, Nela Miku-
láštíková, Šimon Kawa, Václav Ko-
vář, Vlastimil Bělíček (Jasenná). 
Milí páťáci, teď už budete na naši 
školu pouze vzpomínat. Přejeme 
vám do dalších studentských let jen 
to nejlepší! Na  závěr bych chtěla 
poděkovat všem rodičům, SRPDŠ, 
sponzorům, Obci Jasenná za  pod-
poru v tomto školním roce. Krásně 
slunečné prázdniny plné nezapo-
menutelných zážitků přejí všichni 
zaměstnanci Základní školy v  Ja-
senné.

Více o akcích školy na zsjasenna 
– seznam alb na Rajčeti (idnes.cz)
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Letní prázdniny jsou časem, kdy se ohlížíme za uply-
nulým školním rokem. Co se nám podařilo a co můžeme 
vylepšit? Naši malí i velcí muzikanti završili školní rok 
slavnostními besídkami v Kulturním domě Beseda Jasen-
ná. V sobotu 20. května 2023 proběhl absolventský kon-
cert žáků houslové a klavírní třídy a ve středu 21. června 
2023 se uskutečnila závěrečná besídka žáků klavírního 
a dechového oddělení. Gratulujeme našim šikovným ab-
solventům Tereze Boháčové a Ondřeji Vrchovskému k je-
jich úspěšnému zakončení sedmiletého studia a přejeme 
hodně štěstí v dalším životě. Na ostatní žáky se moc tě-
šíme zase v září za notovými pultíky. Vám všem přeje-
me krásné léto a děkujeme obci Jasenná za stálou přízeň.

Mgr. Jitka Rafajová
vedoucí pobočky ZUŠ Morava v Jasenné

e-mail: rafajova@zusmorava.cz
mobil: 720 978 708

Absolventský koncert žáků houslové a klavírní třídy 
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Sbor dobrovolných hasičů Jasenná
Proběhly první závody nově vznik-

lé ligy okresu Zlín v  běhu na  60 m 
s překážkami. Do  ligy patřily závo-
dy čtyř soutěží a  to 17.6. v Újezdu, 
1.7. v Nedašově, 2.7 ve Lhotě a  8.7. 
v Zádveřicích. Soutěžící - jednotlivci 
byli hodnoceni v konkrétním závodě 
a poté v  celkovém součtu bodového 
okresního hodnocení z  minimálně 
absolvovaných 3 závodů. 	
V  Újezdu nás reprezentovala 

v mladších dívkách Nela Martinco-
vá – vybojovala 13. místo. V  kate-
gorii starší dívky se účastnily: Nela 
Kráčalová, Michaela Zichová, Katka 
Navrátilová a Edita Mlejnková, kte-
rá vybojovala 13. místo z  28 dívek.  
V kategorii starší kluci s časem 16,62 
s se umístil na 8. místě Václav Kovář. 
V  nejmladší kategorii se předvedli 
Adélka Martincová, Marek Soukup 
a Jaromír Soukup, který s radostí pře-
vzal ocenění pro nejmladšího závod-
níka.

V  Nedašově byla velká konku-
rence, ale i  tak Vašek Kovář ob-
sadil krásné páté bodované mís-

to, starší dívky bodovaly a  umístily 
se okolo 15. místa, Nela Martinco-
vá byla na 11. místě a taktéž bodová-
na. V nejmladší kategorii se v Neda-
šově nejlépe z SDH Jasenná umístil 
Robert Čala na 8. místě, dále Marek 
Soukup na  12. místě, Matěj Hnilica 
na 15. místě a nejmladší závodník Ja-
romír Soukup na 17. místě. 

Po  Nedašově jsme se rozděli-
li a  část mládeže SDH Jasenná se 
přesunulo na  tábor ve Vlachovicích.  
Protože i  týmu se nevyhnuly zdra-
votní potíže a nastal čas dovolených. 
Druhý slunečný den v červenci jsme 
se z  táborových aktivit přesunuli 
v menším počtu do Lhoty. Zde jsme 
se utkali v  soutěži v kategorii starší 
dívky – N. Kráčalová, E.  Mlejnko-
vá, H. Satúryová – všechny obsadi-
ly bodované místo, starší kluci – Vác-
lav Kovář na  7.  bodovaném místě. 
V  nejmladší kategorii Robert Čala 
na 6. bodovaném místě, Matěj Hnili-
ca na 11. bodovaném místě. 
Do  4. závodu v  Zádveřicích jsme 

jeli s velkými ambicemi, po 3. závo-

dě byl Vašek Kovář na  průběžném 
bodovaném 3. místě v  seriálu Zlín-
skách šedesátek. E. Mlejnková a N. 
Kráčalová do  10. místa. J. Soukup, 
M. Soukup, M. Hnilica, R. Čala se 
také umístili do 10 místa. Na závod-
nice v kat. starší dívky padla tzv. „po-
-táborová“ únava a do Zádveřic jsme 
vyvezli pouze ty nejmladší žáky Járu 
a Máru Soukupa, M. Hnilicu, R. Čalu 
– umístili se mezi 9 - 13 místem, Petr 
Janál byl z nich nejrychlejší a vybo-
joval krásné 6. místo. Katka Navráti-
lová se umístila na 12. místě. Vaclav 
Kovář první pokus zvládl na  jisto-

tu. V druhém pokusu měl od  trené-
ra za úkol zaběhnout 60 m s překáž-
kami do  16 vteřin. Velkou bariéru 
překonal bez problémů, avšak zapo-
jení proudnice rozhodlo a  v  cíli se 
bohužel zdržel, vybojoval 8. místo. 
Celkově v  sérií Zlínských šedesátek 
se umístil na  5. místě z  21 účastní-
ků v kat. starší chlapci a patří mu vel-

60m s překážkami

Zádveřice

Zádveřice

Zlínská liga

Jednotlivci
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ký obdiv i  s  Jaromírem Soukupem, 
že se zúčastnili všech 4 závodů. Pře-
kvapením v  Zádveřicích byl závod 
18-ti přihlášených trenérů, SDH Ja-
senná byla na stupních vítězů opako-
vaně vidět.  

Nejlepších 8 časů ze série závodů 
dostane závodníky do Krajského kola 
šedesátek. Vašek s časem 16,41 s. ze 
Lhoty je nominován jako druhý ná-
hradník na  Krajskou soutěž v  září. 
Rozdíl od postupujícího místa byl ne-
celých 0,70 sestin sekundy. Více in-
formací a fotek na skupině Fb Zlín-
ské šedesátky a  fotografie Milana 
Mikšíka   https://eu.zonerama.com/
miki62miky/Album/10024375.

Účastnili jsme se také několik soutě-
ží v požárním útoku v Lukově, Veselé 
a nejlépe jsme se umístili na memori-
álu Vladislava Žitného v  Želechovi-
cích dne 10.6. Starší žáci se umístili 
na  4. místě a mladší vybojovali svůj 
první pohár. Z  druhého místa děti 
i trenéři neskrývali svou radost.

Nyní si děti užívají prázdnin a dal-
ší pohárová soutěž v požárním sportu 
nás čeká na konci prázdnin ve Vizo-
vicích dne 26.8. Budeme rádi za pod-
poru a příznivce požárního sportu. 

Za SDH Jasenná 
Alena Soukupová

60m s překážkami

60m s překážek Újezd

2. a 4. místo Želechovice

Želechovice požární útok

Požární útok Veselí

Přebírání ocenění
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Jak už bývá zvykem, tak i  letos se 
nám první červencový týden podaři-
lo uspořádat tradiční hasičský tábor 
v malebných Vlachovicích. Celý tábor 
se nesl v  duchu „Cesty do  pravěku“, 
kterou můžete znát i jako film od le-
gendárního režiséra Karla Zemana.
Děti se ubytovaly do  podsadových 

stanů a následně rozřadily do jednot-
livých tlup, které si pojmenovaly: Ma-
muti, Jurobiti, Mamutí tlupa, Šavlozu-
bí tygří a Človíčci. Tlupy si vymyslely 
vlajku, pokřik a  taneček, který byl 
specifický pro jejich oddíl. Ještě téhož 
večera měli za úkol se v podvečerních 
hodinách vydat za  pravěkými lidmi, 
kteří se usídlili nedaleko tábora. Děti 
se seznámily s  jejich kulturou, tanci, 
mluvou a  rituály. Dokonce samotná 
šamanka tlupy děti obdařila ochran-
nými kouzly a obdarovala je kouskem 
kožešiny z  mamuta. V  následujících 
dnech se táborníci zúčastňovali zají-
mavých her - lov pravěkých zvířat, do-
polední výuku s informacemi o pravě-
ku a dinosaurech. Za každou aktivitu 
byly tlupy poté ohodnoceny a na ve-
černím nástupu byly týmům přiděleny 
body do celotáborové hry. Cílem bylo 
Silurské moře. V půlce týdne jsme se 
s dětmi vydali do nedalekého Slavičí-
na. Tady měli za  úkol nalézt zámek, 

obecní úřad a „nejvyšší“ vyhlídku Sv. 
Kryštofa. Poté jsme navštívili HZS 
Zlínského kraje ve Slavičíně, kdy nám 
samotní profesionálové ukázali vý-
jezd, vybavení pro zásah a  vybavení 
záchranného vozu. V dalším dnu jsme 
navštívili koupaliště ve Vlachovicích 
a  v  podvečer děti čekalo historicky 
první táborové promítání filmu Cesta 
do pravěku. V samotném závěru týdne 
děti čekala poslední výprava za nale-
zením trilobita. Po této cestě děti mu-
sely plnit dovednosti, které se naučily 
během celého táboru. Nalézt zlatého 
trilobita se podařilo pouze jedné tlu-
pě, ale aby to dětem nebylo líto, byly 
obdarovány zmenšeninou trilobita vy-
robeného na  3D tiskárně. Týden se 
nám v mžiku překulil do soboty a pro 
nás to znamenalo vypravit děti na ces-
tu domů, sbalit tábor a našemu místu 

opět zamávat a těšit se na další tábor.
„Za  spolek SDH Jasenná dě-

kuji všem rodičům, kteří i  v  tom-
to roce svěřili svá dítka našemu tá-
boru. Doufám, že děti doma hýřily 
zážitky a  vyprávěním o celém tábo-
ru. Také bych rád jménem starostky 
SDH Jasenná Jany Pečenkové podě-
koval všem organizačním účastní-
kům, kteří se ve větší, či menší míře 
podíleli na přípravě a realizaci letoš-
ního táboru. Více fotografií nalezne-
te na našich facebookových stránkách 
SDH Jasenná – https://m.facebook.
com/SDHJasenna/ 
Za celý spolek SDH Jasenná Vám 

přejeme pohodové léto, řadu zážitků 
v kruhu nejbližších a zasloužený od-
počinek a relax! 

Lubomír Čala ml., 
vedoucí táboru 2023, SDH Jasenná

Cesta do pravěku
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Valašský soubor Portáš připravil v  sobotu 24. června 
Večer u cimbálu na Výletišti v Jasenné. Na úvod vystou-

pily děti z valašského souboru Vartovňáček hudebně do-
provázené cimbálovou muzikou Jasenka. Taneční vystou-
pení souboru Portáš tradičně doprovodila CM Vizovský 
Juráš a dále se o dobrou zábavu starala Valašská cimbá-
lová muzika.

Večer u cimbálu
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POZVANÉ SOUBORY ZE ZAHRANIČÍ:
ARGENTINA – BALLET FOLCLÓRICO RAICES 
NUEVAS, El Acázar – Misiones
RAKOUSKO – ROSSECKER, Bruck an der Mur
SLOVENSKO – FS TEPLIČAN, Liptovská Teplička
POLSKO – RACIBORZANIE, Racibórz
MADARSKO – BIHARI JANOS, Budapest
INDONESIE – KINANTHI BUDAYA & ALBAYAN, Jakarta

POZVANÉ SOUBORY A SKUPINY 
Z ČESKÉ REPUBLIKY:
Skupina GORALE – Pocta Čechomoru – Lomnice nad 
Popelkou
Furiant – soubor lidových písní a tanců České Budějovice
Bartošův soubor – Zlín
CM Kuráž ZUŠ Morava – Liptál
CM Cérky ZUŠ Morava – Liptál
FS Lipta Liptál: Malůšata, Malí ogaři, Malá Lipta, Zá-
klad, Senioři, Ženský sbor Rokytenka
DH Liptalanka

PROGRAM: 
Středa 23.8.2023
Vystoupení zahraničních souborů v regionu

Čtvrtek 24.8.2023
16.00	 Vsetín, Panská zahrada – Folklorní odpoled-

ne s  hosty Liptálských slavností z  Indonésie, 
Argentiny a Maďarska

20.30	 Liptál, zámecký park – Promítání na zámku: po-
hádka Největší dar

Pátek 25.8.2023
14.30	 Vsetín, Diakonie – Domov Harmonie Ohrada – 

Folklorní odpoledne s hostem Liptálských
	 slavností z Maďarska: BIHARI JANOS
17.00	 Jasenná – Folklorní odpoledne s  hostem Liptál-

ských slavností z Argentiny: 
	 BALLET FOLCLÓRICO RAICES NUEVAS
17.00	 Seninka – Folklorní odpoledne s  hostem Liptál-

ských slavností z Indonésie: 
	 KINANTHI BUDAYA & ALBAYAN
19.30	 Družební večer pro všechny účastníky a příznivce 

Liptálských slavností

Sobota 26.8.2023
ZÁMEK A ZÁMECKÝ PARK V LIPTÁLE
11.00	 Vernisáž 
	 - výstava fotografií „O zámku na zámku“, au-

torka Věrka Dorušková

	 - díla umělců – liptálských rodáků, 
	 autor Radim Mojžíš
11.00	 Zahájení řemeslnických dnů 
	 (řezbáři, kováři a další tradiční řemesla)
12.00	 Otevření jarmarku
13.00 – 19.00 Zámecká kavárna 
	 (káva, zákusek, frgál, nealko, pivo)
15.00 – 18.30 Muzicírování před zámkem 
	 (účinkují muziky zúčastněných souborů)

OBECNÍ ÚŘAD V LIPTÁLE
12.00	 Přijetí vedení souborů, hostů a  sponzorů staros-

tou v KZ Obce Liptál

PŘÍRODNÍ KULTURNÍ AREÁL V LIPTÁLE
14.30	 Pořad dětských souborů k 50. výročí založení 

Malé Lipty
	 Racoborzanie – Polsko, Rossecker – Rakousko, 

Malůšata, Malí ogaři, Malá Lipta,
	 CM Cérky ZUŠ Morava – Liptál
16.00	 Vystoupení souboru z Maďarska
16.30	 Vystoupení souboru z Argentiny
17.00	 Vystoupení souboru z Indonésie
17.30	 Pořad pěveckých sborů 
	 Ženský sbor Rokytenka – Liptál, Mužský sbor FS 

Tepličan – Slovensko, 
	 Rossecker – Rakousko, Furiant – České Budějovi-

ce, Bartošův soubor – Zlín
19.00	 Koncert skupiny GORALE – Pocta Čechomoru 

– Lomnice nad Popelkou (Čechomor Revival)
20.00	 Pořad moravských a českých souborů
	 Bartošův soubor – Zlín, Furiant – České Budějo-

vice, FS Lipta – Liptál, 
	 CM Kuráž ZUŠ Morava – Liptál
21.00	 Galakoncert zahraničních souborů
	 Argentina, Rakousko, Slovensko, Polsko, Maďar-

sko, Indonésie
23.00	 Ohňostroj
23.15	 Taneční zábava s Cimbálovou muzikou Kuráž

Neděle 27.8.2023
08.45	 Bohoslužby v Římskokatolickém kostele s účas-

tí zahraničních souborů
10.00	 Bohoslužby v Českobratrském kostele evange-

lickém s účastí zahraničních souborů

ZÁMEK A ZÁMECKÝ PARK V LIPTÁLE
10.00 - 12.00 Komentované prohlídky zámku 
	 (rezervace na tel. 736 237 370, Věrka Dorušková)
13.00 - 17.00 Zámecká kavárna (káva, zákusek, frgál, pivo)

54. MFF Liptálské slavnosti 2023
23. - 28. srpna 2023
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OBEC LIPTÁL
13.30	 Slavnostní průvod obcí

PŘÍRODNÍ KULTURNÍ AREÁL V LIPTÁLE
14.15	 Koncert dechové hudby Liptalanka
15.00	 Závěrečný galaprogram 54. ročníku MFF 

Liptálské slavnosti 2023
	 Argentina, Rakousko, Slovensko, Polsko, Maďar-

sko, Indonésie, Furiant – České Budějovice, FS 
Lipta – Liptál, Ženský sbor Rokytenka, CM Ku-
ráž ZUŠ Morava – Liptál

Pondělí 28.8.2023
	 Odjezdy zahraničních účastníků.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Aktuální program: www.lipta.liptal.cz | www.liptal.cz 
| www.facebook.com/liptalskeSlavnosti

Datum zveřejnění: 15.7.2023

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v  Ja-
senné Vás všechny srdečně zve na KONCERT, který 
se bude konat v neděli 17.9.2023 od 15 hodin v evan-
gelickém kostele. Pod vedením celocírkevního kanto-
ra Ladislava Moravetze vystoupí pěvecký sbor ECHO 
a jeho hosté. Do svých kalendářů si také můžete za-
psat ŽIVÝ BETLÉM, který se uskuteční v  sobotu 

16.12.2023 od 14 hodin u evangelického kostela v Ja-
senné. 

Paní knihovnice oznamuje, že ve dnech 
3. 8. a 17. 8. bude knihovna zavře-

ná z důvodu čerpání dovolené.
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